

$$x_1 = \frac{\Delta_1}{\Delta} = \frac{6}{5} \textcircled{1}$$

$$x_2 = \frac{\Delta_2}{\Delta} = \frac{8}{5} \textcircled{2}$$

$$x_3 = \frac{7}{5} \textcircled{3}$$

سلم تصحيح رياضيات 11 / 2021-2022 /
طبيعة - فهد أوك

(أ) حلّ المعادلة الآتية بطريقة غرامر

$$x_1 + 2x_2 - x_3 = 3$$

$$2x_1 - x_2 + 3x_3 = 5$$

$$x_1 - x_2 + x_3 = 1$$

الحل

$$\Delta = \begin{vmatrix} 1 & 2 & -1 \\ 2 & -1 & 3 \\ 1 & -1 & 1 \end{vmatrix} =$$

$$1(-1+3) - 2(2-3) - 1(-2+1) =$$

$$1(2) - 2(-1) - 1(-1) =$$

$$2+2+1 = 5 \neq 0 \textcircled{2}$$

المعكوسة قابلة للمعكوس ولها حلّ وحيد

$$\Delta_1 = \begin{vmatrix} 3 & 2 & -1 \\ 5 & -1 & 3 \\ 1 & -1 & 1 \end{vmatrix} =$$

$$3(-1+3) - 2(5-3) - 1(-5+1) =$$

$$3(2) - 2(2) - 1(-4) =$$

$$6 - 4 + 4 = 6 \textcircled{2}$$

$$\Delta_2 = \begin{vmatrix} 1 & 3 & -1 \\ 2 & 5 & 3 \\ 1 & 1 & 1 \end{vmatrix} =$$

$$1(5-3) - 3(2-3) - 1(2-5) =$$

$$2 - 3(-1) - 1(-3) =$$

$$2 + 3 + 3 = 8 \textcircled{2}$$

$$\Delta_3 = \begin{vmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 2 & -1 & 5 \\ 1 & -1 & 1 \end{vmatrix} = 1(-1+5) - 2(2-5) + 3(-2+1) =$$

$$1(4) - 2(-3) + 3(-1) =$$

$$= 4 + 6 - 3 = 7 \textcircled{2}$$

(ب) عين قيم k لتقبل جملة

المعادلات تقبل حل غير صفري

$$x - ky - z = 0$$

$$kx - y - z = 0$$

$$x + y - z = 0$$

الحل

$$\begin{vmatrix} 1 & -k & -1 \\ k & -1 & -1 \\ 1 & 1 & -1 \end{vmatrix} = 0 \textcircled{1}$$

$$1(+1+1) + k(-k+1) - 1(k+1) = 0$$

$$2 - k^2 + k - k - 1 = 0$$

$$-k^2 + 1 = 0$$

$$1 - k^2 = 0 \textcircled{1}$$

$$\textcircled{1} (1-k)(1+k) = 0$$

$$1-k=0 \Rightarrow k=1 \textcircled{1}$$

$$1+k=0 \Rightarrow k=-1$$

$$\Rightarrow k=-1 \textcircled{1}$$

(ج) أوجد نهاية كل من التاميين:

$$a) \lim_{x \rightarrow 1} \frac{3}{x^3-1} - \frac{1}{x-1} = \frac{3}{0} - \frac{1}{0} = \infty - \infty \textcircled{1}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{3(x-1) - (x^3-1)}{(x^3-1)(x-1)} \textcircled{2}$$

$x \rightarrow 1$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{3x - 3 - x^3 + 1}{(x^3-1)(x-1)} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{-x^3 + 3x - 2}{(x^3-1)(x-1)}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{-x^3 + 3x - 2}{x^4 - x^3 - x + 1} = \frac{0}{0} \textcircled{1}$$

عدم تعيين

دو طرف عليهما
الحدس

$$y_1 = x^{\ln x} \Rightarrow$$

$$\ln y_1 = \ln x \ln x$$

$$\begin{aligned} \textcircled{1} \frac{y_1'}{y_1} &= \frac{1}{x} \ln x + \frac{1}{x} \ln x \\ &= \frac{2}{x} \ln x \Rightarrow \end{aligned}$$

$$\textcircled{1} y_1' = x^{\ln x} \left(\frac{2}{x} \ln x \right)$$

$$y_2 = 3^{\ln x} \Rightarrow \ln y_2 = \ln x \ln 3$$

$$\frac{y_2'}{y_2} = \frac{1}{x} \ln 3 = y_2 \frac{1}{x} \ln 3$$

$$y_2' = 3^{\ln x} \ln 3 \left(\frac{1}{x} \right)$$

$$\textcircled{1} y' = \frac{1}{x} (2x^{\ln x} \cdot \ln x + 3^{\ln x} \ln 3)$$

4) أوجد متتالية السلسلة:

$$a = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{1}{n(n+3)}$$

$$\begin{aligned} \textcircled{1} \lim_{n \rightarrow \infty} \left| (-1)^{n-1} \frac{1}{n(n+3)} \right| &= 0 \\ &= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n(n+3)} = 0 \end{aligned}$$

$$\textcircled{2} \frac{1}{(n+1)(n+4)} < \frac{1}{n(n+3)}$$

متتالية \Rightarrow متتالية القيم المطلقة للمتتالية متناقصة

$$b = \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{n}{n+1} \right)^n \rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\left(\frac{n}{n+1} \right)^n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{n+1}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n} = \frac{1}{e} < 1 \rightarrow \text{متتالية متناقصة}$$

تطبيق لوبيتال:

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{-3x^2 + 3}{4x^3 - 3x^2 - 1} = \frac{0}{0}$$

تطبيق لوبيتال:

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 1} \frac{-6x}{12x^2 - 8x - 12} &= \frac{-6}{12 - 8 - 12} \\ &= \frac{-6}{-6} = 1 \end{aligned}$$

$$\textcircled{4} \text{ b) } \lim_{x \rightarrow d} \frac{\sin x - \sin d}{x - d} = \frac{0}{0}$$

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow d} \frac{\cos x}{1} &= \cos d \\ &= \cos d \end{aligned}$$

3) أوجد مشتق كل من التاميين

$$\text{a) } y = x \operatorname{arccos}(e^{-3x})$$

$$y' = \operatorname{arccos}(e^{-3x}) +$$

$$\textcircled{4} \frac{-3x e^{-3x}}{\sqrt{1 - e^{-6x}}}$$

$$\text{b) } y = x^{\ln x} + 3$$

$$y = y_1 + y_2$$

$$y' = y_1' + y_2'$$

دليل على ذلك